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Új értelmiségiek a pályán

Összesen 239-en tettek sikeres vizsgát a Nyíregyházi
Egyetemen. Január 31-én tartották a keresztfélévben vég-
zett hallgatók diplomaosztóját, melyen 185 hallgató vet-
te át oklevelét. A Nyíregyházi Egyetem jelenleg közel
6000 hallgatóval büszkélkedhet.

– Az oklevélátadó az egyetemi élet egyik legfontosabb
eseménye, amely egyszerre szól a hallgatók teljesítményé-
rõl, az oktatók munkájáról és a közösség erejérõl – emelte
ki köszöntõjében dr. Szabó Tünde országgyûlési képviselõ.
Hangsúlyozta: a diploma egy hosszú út fontos állomása,
amely mögött kitartás, szorgalom és felelõsségvállalás áll.

Színvonalas, sokszínû képzési paletta
Dr. Szabó György, az egyetem rektora is köszöntötte a

keresztfélévben végzetteket. – Képzési palettánkat folya-
matosan bõvítjük, csiszoljuk, mint a régi mesterek a jó
szerszámot, különös figyelmet fordítva a gyakorlatközpontú
oktatásra, a kutatásfejlesztés támogatására, valamint arra,
hogy az egyetem neve a nemzetközi felsõoktatási térké-
pen is értéket jelentsen. Külön köszönet illeti azokat a szak-
kollégista és tudományos diákköri hallgatókat, akik nem
elégedtek meg a kötelezõvel, hanem kíváncsiságból, bel-
sõ indíttatásból kapcsolódtak be az intézmény tudományos
munkájába. Elismeréssel adózunk annak az 53 magyar és
nemzetközi hallgatónak, akik a 37. Országos Tudományos
Diákköri Konferencián eredményesen képviselték a Nyír-
egyházi Egyetemet – fejtette ki a rektor, aki hozzátette,
az elõzõ évek kemény munkáját megkoronázó oklevél-
átadó ünnepség nem a végállomás, hanem egy iránytû a
kiválasztott hivatás gyakorlásához.

„A helyi közösségek véleményformáló
értelmisége”

Dr. Szabó György köszönetet mondott az egyetem dol-
gozóinak, a térség munkaerõpiaci szereplõinek, a hallgató-

kat támogató szülõknek, valamint a levelezõ tagozatos
végzõsöknek és családjuknak is a kitartásért. Azt is kiemel-
te, hogy az intézmény felelõssége a régióban élõk életmi-
nõségét érdemben javító tevékenységek mindennapokba
való beágyazása. – Az egyetemrõl kikerült szakemberek a
helyi közösségek véleményformáló értelmiségét alkotják,
akik az intézmény nagyköveteként hitelesen képviselik
annak küldetését és az egyetemi polgárság rangját. Az egye-
temi polgárok összefogásával az intézmény a régió megha-
tározó egyetemévé válhat, mûködésében, képzési struktú-
rájában és az itt végzett szakemberek tudásában egyaránt
megjelenítve azt az értelmiségi létformát, amely képes ér-
teni és felelõsen alakítani a világot – folytatta a rektor.

Megduplázódott az ATM-keret

A kormány döntése alapján a korábbi 150 ezer fo-
rint helyett már 300 ezer forintot lehet havonta in-
gyenesen felvenni az ATM-ekbõl február elsejétõl. To-
vábbra is havonta legfeljebb két alkalommal élhe-
tünk a díjmentes készpénzfelvétellel, és a kedvez-
mény csak egy bankszámlára kérhetõ. Az új keretet
azok kapják meg automatikusan, akik már korábban
is kérték a 150 ezres ingyenes készpénzfelvételt. Akik
eddig nem nyilatkoztak, most meg kell tenniük a
bankjuknál, különben nem élhetnek a kedvez-
ménnyel. A saját és idegen ATM használata egyaránt
ingyenes, ha a kedvezmény érvényes az adott szám-
lán.

Az ünnepségen díjakat is átadtak. Dobos Zoltánné igaz-
gatóhelyettes Az iskoláért és a közösségért díjat kapta
több évtizedes oktatói és vezetõi munkájáért, míg Oláh
Anett gazdálkodási és menedzsment szakos végzõs hall-
gató a hallgatókért végzett áldozatos tevékenységéért
részesült elismerésben. A Nyíregyházi Egyetem közel
6000 hallgatóval mûködik, idén 239-en zártak sikeresen,
közülük 185-en személyesen vették át oklevelüket.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Február 14-én hagyományos falusi disznóvágással,
friss hurkával, kolbásszal és toroskáposztával várják
az érdeklõdõket a Sóstói Múzeumfaluban, ahol nyol-
cadik alkalommal rendezik meg a disznótoros feszti-
vált és huszonnegyedszer a népszerû böllérversenyt. A

Ingyenes „böllérjárat” indul

22 csapat tájegységeik jellegzetes ízeit mutatja be, a
látogatók pedig kóstolójeggyel ízelítõt kaphatnak a
disznótoros finomságokból. A gasztronómiai kínálat
mellett kulturális és szórakoztató kísérõprogramok is
várják a vendégeket, többek között Kis Grófo és Tóth
Gabi is színpadra lép. A szervezõ önkormányzat cél-
ja, hogy mindenki kényelmesen és díjmentesen jut-
hasson ki a rendezvényre, ezért idén is ingyenes uta-
zási lehetõséget biztosítanak – közölték.

– A rendezvény idején a Vasútállomásról a 8-as já-
ratok megszokott menetrendje szerint közlekedik majd.

– A gyorsabb eljutás érdekében közlekedik majd a
8E gyorsjárat is, 20-30 percenként. A vonalon forga-
lomba áll a Retro autóbusz is.

– Valamennyi 5A járat 55-ös jelzéssel fog közleked-
ni, így Örökösföld és Jósaváros felõl 30 percenként ér-
hetõ el a rendezvény.

– A 8-as, 8E, 55-ös autóbuszok díjmentes utazásra
vehetõk igénybe 6 és 18 óra között.

(Részletes menetrend a nyiregyhaza.hu oldalon ér-
hetõ el.)

Menetrendi változások

Február 1-jétõl menetrendi változások léptek élet-
be Nyíregyházán. Több járat indulási ideje megvál-
tozik, és új járatok is megjelennek. A Déli Ipari Park-
ban új megállóhely létesül Ipari park, Boysen néven.
Ide új 90-es autóbuszjárat közlekedik az Autóbusz-
állomástól, napközben és este is. Bevezetik a 49L
jelzésû járatot, amely közvetlenül köti össze Orost a
LEGO gyárral. A 49-es járatok több indulása és útvo-
nala is módosul, és új késõ esti járat indul a Michelin
gyártól. A 900-as, 12-es, 13-as, 20-as, 44-es, 93-as és
95-ös vonalakon kisebb idõpontváltozások lesznek.
Egyes járatok új útvonalon vagy igényvezérelt for-
mában közlekednek. A változtatások célja, hogy a
gyárak, az ipari park és a vasútállomás még könnyeb-
ben megközelíthetõ legyen, és a buszok jobban iga-
zodjanak a vasúti csatlakozásokhoz. Az új menet-
rend február 1-jétõl lépett életbe, és megtekinthetõ a
nyiregyhaza.mavcsoport.hu oldalon.
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Bõvül a szaunavilág  Közel 120 vendég fér majd el egyszerre

4,6 milliárd forintos fejlesztés valósul meg a Nyíregy-
házi Szakképzési Centrum intézményeiben – mondta a
kultúráért és innovációért felelõs miniszter. Hankó Ba-
lázs a Kérdezd a minisztert! roadshow keretében érke-
zett múlt kedden Nyíregyházára, a Digitális Közösségi
Alkotómûhelyben 120 szakképzésben tanuló fiatallal ta-
lálkozott. A rendezvényen a fiatalok közvetlenül tehet-
ték fel kérdéseiket a politikusnak, aki úgy nyilatkozott, a
helyi észrevételeket a jövõbeni módosítások során is fi-
gyelembe veszik majd.

Nagy volt az érdeklõdés a Kérdezd a minisztert! roadshow
nyíregyházi állomásán, Hankó Balázs országjárásának ez
volt a huszadik helyszíne. A kultúráért és innovációért fe-
lelõs miniszter több felsõoktatási intézményben és szak-
képzõ iskolában járt az elmúlt hónapokban. A rendezvény
célja minden helyszínen, hogy a fiatalok közvetlenül te-
hessék fel kérdéseiket a miniszternek.

Közvetlen párbeszéd
Az esemény lehetõséget biztosított arra, hogy szemé-

lyes párbeszéd keretében a szereplõk együtt gondolkod-
janak a szakképzés lehetõségeirõl, a munka világa és a
jövõ aktuális kihívásairól. „Én azt szeretném kérdezni,

hogy miniszter úr szerint 2030-ban mi lesz a legfonto-
sabb képesség vagy tulajdonság egy technikus számá-
ra?” – ezt a kérdést a Bánkiban tanuló fiatal tette fel Hankó
Balázs miniszternek. Tavaly már több mint húszezren
nyertek felvételt szakképzésbõl a megújult felsõoktatás-
ba, jelenleg pedig közeleg a felvételi határidõ. Ennek
apropóján is rengeteg kérdést kapott a miniszter a nyír-
egyházi fiataloktól, többek között arról, hogy a szakkép-
zésben tanulók hogyan tudnak pontokat beszámítani,
hogyan mûködik az okleveles technikus képzés, amely
az egyetemek és a szakképzési centrumok együttmûkö-
désében valósul meg.

Tehetséggondozás és esélyteremtés
A Nyíregyházi Szakképzési Centrumban egyszerre van

jelen a tehetséggondozás, miután számtalan versenyen
kiválóan szerepelnek az itteni diákok, valamint egy-
szerre van jelen az esélyteremtés is, a Dobbantó prog-
rammal, Mûhelyiskolával, Orientációs évfolyammal.
Ezek alapján a szakképzés teljes spektrumát lefedi a
nyíregyházi intézmény – hangsúlyozta Hankó Balázs a
roadshow utáni sajtótájékoztatón. – 21 ágazat 77 szak-
máját oktatják itt, hiszen az ápolótól, a mûvészeten
keresztül a sporton át, az építõipari, mérnöki, elektro-
technikai szakmák is mind a szakképzési centrum által
elérhetõek, egy olyan szakképzési centrumban, amely
a duális képzést is komolyan veszi: 290 duális partnere
van és 2500 diák vesz részt duális képzésben, amit
amúgy az elkövetkezendõ idõszakban erõsíteni szeret-
nénk – mondta a miniszter.

Folyamatos a fejlõdés és a fejlesztés
A megújult szakképzés is segítette Nyíregyháza

gazdasági fejlõdését is az elmúlt években – tette hozzá
Hankó Balázs. A következõ idõszakban pedig tovább
fejlesztik a Nyíregyházi Szakképzési Centrum infrast-
ruktúráját. – A Nyíregyházi Szakképzési Centrumban
is nem kevesebb mint 4,6 milliárd forintos fejlesztés
valósul meg. A Bánki technikum fejlesztése szeptem-
berre elkészül, ez egy 2,8 milliárd forintos fejlesztés,
négy iskolában pedig 1,8 milliárd forintért eszközfej-
lesztések valósulnak meg. Eddig a szakképzésben
nagyjából 480 milliárd forintnyi valósult vagy való-
sul meg és az elkövetkezendõ években még nagyjá-
ból százmilliárddal lépünk elõ – tette hozzá a kultú-
ráért és innovációért felelõs miniszter. A szakképzés
nem B terv, a szakképzés hivatás, szakma és karrier
– ezzel zárta gondolatait Hankó Balázs, aki a diákok
észrevételeit lejegyzetelte, a fiataloknak pedig ígé-
retet tett arra, hogy a helyi javaslatokat a jövõbeni
módosításokhoz is felhasználják majd.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Kérdezd a minisztert!  Több mint 120 diák kérdezhette Hankó Balázst

Az Aquarius Élményfürdõ újabb jelentõs fejlesztésbe
kezdett. Már épül a modern, 60 férõhelyes szaunaház,
amelynek köszönhetõen a nyíregyházi szaunavilág or-
szágosan is kiemelkedõ méretû lesz. A beruházásra azért
volt szükség, mert a szaunaprogramok évek óta telt ház-
zal mûködnek a fürdõben. Az új rész közvetlenül kap-
csolódik majd a meglévõ szaunavilághoz, így összesen
közel 120 vendég élvezheti egyszerre a szolgáltatáso-
kat.

Látványos szakaszba lépett az Aquarius Élményfürdõ
új, 60 fõs szaunaházának építése. Már emelkednek a fa-
lak, és jól kirajzolódik az épület formája is. A fejlesztés-
sel a szaunázás iránt egyre növekvõ igényt szeretnék ki-
szolgálni, hiszen Nyíregyházán és az országban is egyre
többen választják ezt a kikapcsolódási formát.

A növekvõ igényre reagálnak

A szaunaprogramok és a különbözõ felöntések ma már
az élményfürdõ legnépszerûbb szolgáltatásai közé tar-
toznak, amelyeket tapasztalt, képzett szaunamesterek
tartanak. Errõl beszélt Matavovszky Dániel vezérigazga-
tó is, aki szerint a nagyobb, kényelmesebb és korszerûbb
szaunavilág iránti igényt egyértelmûen a vendégek vissza-
jelzései indokolták. – Már az elõzõ években lehetett lát-
ni, hogy a szaunázásra fokozottan nõ az igény az Aqua-
riusban. Gyakorlatilag telt házzal mûködnek a szauna-
programjaink. Elég sokat tettünk ennek érdekében, hi-

szen szaunamestereket képeztünk. Most már heten tarta-
nak jó színvonalon mindenféle szaunaprogramokat – nyi-
latkozta Matavovszky Dániel, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt.
vezérigazgatója.

Tágas szauna, megújuló tér

A több kisebb szauna mellett a jelenlegi legnagyobb
beltéri kabin 25–30 fõt tud fogadni, és mivel rendszere-
sen telt házzal mûködik, a kapacitás bõvítése elkerülhe-
tetlen volt. A beruházás után már közel 120 vendég hasz-
nálhatja egyszerre a szolgáltatásokat. Az új épület köz-
vetlenül kapcsolódik majd a meglévõ szaunavilághoz. A
külsõ fal egyik ablakának helyére új ajtót építenek, ame-

lyen át a vendégek egyszerûen megközelíthetik az új
részt. A tágas szauna mellett egy térkövezett elõtér és
több új zuhanyzó is helyet kap.

A januári mínuszok hátráltatták
a kivitelezést

A fejlesztés ütemét ugyan a rendkívüli hideg is lassí-
totta, de a kõkemény mínuszok elmúltával gõzerõvel foly-
tatják a kivitelezést. – A januári fagyok, az éjszakai mí-
nusz 18 fok sajnos nem segítette az építkezést, egyszerû-
en nem tudtak dolgozni. Azóta a kivitelezõ épített fólia-
sátrat, és ez alatt most már tud zajlani a kivitelezés, szé-
pen haladnak, úgyhogy bízunk benne, hogy most már több
hátráltató tényezõ nem lesz – fûzte hozzá a vezérigaz-
gató.

Országosan is kiemelkedõ kapacitás

Azt remélik, a beruházás tovább növeli az élményfür-
dõ népszerûségét, és még több, ezt a kikapcsolódási for-
mát kedvelõ nyíregyházinak szolgál megelégedésére, a
wellnessturisták mellett. A fejlesztés egy olyan nagy für-
dõ esetében is jelentõs elõrelépés, mint az Aquarius, hi-
szen a 60 fõs vagy annál nagyobb szaunák többnyire csak
a legnagyobb hazai fürdõkben találhatók meg. Az új sza-
una mérete így országos összehasonlításban is kiemelke-
dõnek számít.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Két együttmûködési megállapodást írt alá a Szabó Lõ-
rinc Ökoiskola Fejlesztéséért Egyesület. A megállapodá-
sok célja, hogy a Sóstóhegyen tanuló közel 350 diák még
több természetközeli, élményalapú oktatási lehetõség-
hez jusson az általános iskolai évei alatt.

A sóstóhegyi iskola diákjainak természetközeli nevelé-
sérõl szóló együttmûködési megállapodást írta alá Rusz-
nyák László, a Szabó Lõrinc Tagintézmény igazgatója. A
megállapodások keretében a diákok élményalapú foglal-
kozásokon keresztül ismerkedhetnek meg a környezettel,
az erdõ élõvilágával és az erdõgazdálkodás alapjaival.

Zöld feltöltõdés
– Állatokkal és a természettel kapcsolatos érzékenyítõ

programokat valósítunk meg. Az állatnak akkor jó, ha az
embernek is jó. Ezt a szemléletet egységben tudjuk meg-
teremteni, ezért az érzékenyítésre különösen nagy figyel-
met fordítunk. Valójában tanulóink így ki tudnak kapcso-
lódni, és tudnak töltõdni. A természetben hatalmas töltési
lehetõség van. Szinte olyan, mintha egy reset (újraindítás)
gombot nyomnánk meg a természetben eltöltött napokon
– mondta az igazgató.

Erdõ és vadászat
Az egyik megállapodás a Nyírerdõ Zrt. Nyíregyházi

Erdészetéhez tartozó Pál Miklós Erdészeti Erdei Iskolával

Iskola a természetben  Új együttmûködések születtek

jött létre. – Az erdei iskolai oktatás több helyszínen való-
sul meg. Egyrészt a Pál Miklós erdei iskolában, másrészt
a Sóstói-erdõben zajlanak a foglalkozások, harmadrészt
pedig erdõpedagógusaink az Erdõ program keretében az
iskolában is tartanak tanórákat. Ebben az évben, az igaz-
gató elmondása szerint 13 osztállyal valósul meg ez az
együttmûködés, mind az erdei helyszíneken, mind pedig
az iskolai tantermekben – hangsúlyozta Hidas Tibor, a
NYÍRERDÕ Zrt. vezérigazgatója.

Tartalmas programok
A másik megállapodás az Országos Magyar Vadász-

kamara Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Területi Szer-
vezetével köttetett. – Jellemzõen másfél órás programo-

kat tartunk a gyerekeknek, amelyek többnyire ismeret-
terjesztõ jellegû elõadásokra épülnek. Számos prepará-
tummal is rendelkezünk – gereznák, koponyák, szarvak,
agancsok –, amelyeket meg tudunk mutatni nekik, és ter-
mészetesen beszélünk is arról, hogy ezek mely állatok-
hoz tartoznak. Amikor egész napos foglalkozásra is van
lehetõség, akkor sportversenyeket és különféle, tartalma-
sabb programokat szervezünk, amelyek valódi kikapcso-
lódást és élményt jelentenek számukra – emelte ki Faze-
kas Gergely, az Országos Magyar Vadászkamara Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Területi Szervezetének
titkára.

Ökotábor
Az éves keretszerzõdés aláírását a Nyíregyházi Arany

János Gimnázium, Általános Iskola Szabó Lõrinc Tagin-
tézménye Ökoiskola Fejlesztéséért Egyesülete kezdemé-
nyezte, melynek Ágoston Ildikó, Sóstó és Sóstóhegy ön-
kormányzati képviselõje is alapító tagja. – Az újdonság
a hat évvel ezelõtti megállapodáshoz képest az, hogy
minden osztály egy egyhetes ökotáborban is részt vesz.
Aki Sóstóhegyre látogat és körbenéz az iskolában, érzi,
hogy ez a tudatos változtatás kézzelfogható és jól látha-
tó – fûzte hozzá Ágoston Ildikó.

A 13 héten át zajló, 350 tanulót érintõ rendezvény-
sorozat az országosan elnyert „Állatasszisztált Bá-
zisintézmény” pilot program keretében valósul meg.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)
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Értékteremtõ Közösségekért díjat kapott Kisari Károly
A Civilek Napjához kapcsolódva február 2-án Értékte-

remtõ Közösségekért díjban részesült Kisari Károly, a
Rejtett Kincsek Down Egyesület elnöke. Az elismerést –
amelyet a fogyatékossággal élõ emberekért végzett pél-
daértékû, közösségépítõ munkájáért vehetett át – Buda-
pesten adta át Szalay-Bobrovniczky Vince helyettes ál-
lamtitkár.

Értékteremtõ Közösségekért díjban részesült Kisari Ká-
roly, a Rejtett Kincsek Down Egyesület elnöke. Az elis-
merést 2020 óta a Civilek Napjához kötõdõen annak a
civil szervezetnek ítélik oda, melynek értékteremtõ, ér-
tékmegõrzõ tevékenysége példaértékû. Továbbá annak a
természetes személynek, aki közösségek ilyen irányú
munkáját segíti, támogatja, vagy hozzájárul a civil szfé-
ra magas színvonalú mûködéséhez.

 Egy folyamatosan bõvülõ és fejlõdõ
gépezet

A díjazott úgy fogalmazott: ritkán gondolnak arra, hogy
külsõ elismerésért végezzék ezt a munkát. Éppen ezért
nagy megtiszteltetés volt számára átvenni ezt a díjat.
Kisari Károly tevékenysége személyes érintettségbõl in-
dult. Down-szindrómával született kislánya jövõjét segít-
ve kezdett el ezzel a területtel foglalkozni. – Szülõket
segítettünk, saját tapasztalatokat adtunk át. Viszont azt
láttuk, ez lehet kevés lesz, és jöttek olyan ötletek és le-
hetõségek, melyekkel Nyíregyházán a Csodavárat indí-
tottuk. Azt láttuk, hogy ez nagyon jól mûködik, ernyõ-
szervezet lettünk országosan. Akkor az ország másik ré-
szén is kérdezték, miért nincs máshol is Csodavár, akkor
létrehoztunk Budapesten is. Utána jöttek a felnõttprog-

ramok. Így, hogy benne élünk ebben és látjuk azt, mire
lenne szükség, viszonylag könnyû kitalálni, mit lenne
érdemes csinálni. Most már látszik, hogy ez egy professzi-
onális hátteret és munkát kívánó, több mint 100 emberrel
dolgozó csapat lett az elmúlt húsz év során – fogalma-
zott az egyesület elnöke.

 A mindennapi életben való
elhelyezkedésben is segítenek

 A Magyarországon egyedülálló Csodavár-modell két
korai fejlesztõ központ és játszóház létrejöttét eredmé-
nyezte Nyíregyháza mellett Budapesten is. 2023 óta a
felnõttkori támogatás területén is új irányt mutatnak: a
Kisari Károly által megálmodott Mentorház a fogyatékos-
sággal élõ és megváltozott munkaképességû felnõttek
munkaerõpiaci integrációját segíti. – Akik 2011-ben el-
indultak a Csodavárban, 4–6 évesek voltak. Azóta eltelt
több mint 10 év, felnõtt korba értek, és míg korábban az
iskolába jutás volt nagy kihívás, addig most a nyílt mun-
kaerõpiacra jutás lett feladat. Itt hasonló tevékenységet
végzünk, mint a Csodavárban, hiszen a készségeket, kom-
petenciákat fejlesztjük. S ezt próbáljuk olyan közegben
tenni, mely minél közelebb áll az élethez. Vannak saját
fejlesztéseink, gyógypedagógiai, pszichológiai, csopor-
tos és egyéni egyaránt – fejtette ki Kisari Károly, majd
hozzátette: olyan lehetõségeket is keresnek, amelyek-
ben a fiatalok kipróbálhatják magukat, és olyan cégek-
kel dolgoznak együtt, amelyek gyakorlati tapasztalatot
vagy akár munkát is kínálnak számukra.

A Mentorház már több mint 40 fiatalt segített mun-
kához jutni a vármegyében. Az Értékteremtõ Közös-
ségekért díj Kisari Károly számára nemcsak elisme-
rés, hanem ösztönzés is: új tervekkel készülnek. A
Mentorházat egészségügyi részleggel, a Csodavárat
speciális óvodával bõvítenék, és Budapesten is foly-
tatják a Mentorállás programot.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Tudományos kutatásaikat
mutatták be a fiatalok

Különleges mérföldkõhöz érkezett a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Oktatókórház. 25 évvel ezelõtt ugyan-
is elsõként honosította meg Magyarországon az újraélesz-
tés szisztematikus oktatásának koncepcióját. A jubileum
alkalmából emléknapot és tudományos konferenciát ren-
deztek.

„Az élet szolgálatában.” Ezt a mottót kapta az a tudo-
mányos emléknap és konferencia, amit az újraélesztés
szervezett oktatásának 25. évfordulójára rendeztek meg
a Jósa András Tagkórházban. Ajzner Éva fõigazgató el-
mondta: 25 év alatt több mint 600 ilyen tanfolyamot szer-
vezett a kórház.

Az újraélesztés oktatásának úttörõi
– A kórház borzasztóan büszke arra, hogy az újraélesz-

tés szisztematikus oktatásának koncepcióját elsõként kezdte
el Magyarországon meghonosítani. Ez 25 éve történt, de
nemcsak ennek az intézménynek a 25 éves évfordulója
ez, hanem az egész ország szempontjából kiemelt jubile-
um arra vonatkozóan, hogy negyedszázada szervezetten,
egészségügyben dolgozó orvosok és ápolók számára, vissza-
térõ gyakorisággal ismétlõdõen oktatjuk azt, hogy hogyan
kell helyesen újraéleszteni. Itt volt egyébként Magyaror-
szágon elõször sürgõsségi osztály is, ezért nem meglepõ,
hogy ennek a gyakorlatnak a motorjai a sürgõsségi ellátó
osztály és az aneszteziológia-intenzív osztálynak az orvo-
sai – mondta dr. med. habil. Ajzner Éva PhD, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház fõigazgatója.

Kis irodától a modern Skill Laborig
Az újraélesztés oktatása kezdetben egy kis irodából

indult, majd erre épült késõbb a Skill Labor program. Ma

25 éve Nyíregyházáról indult el a hazai újraélesztés-oktatás

pedig már jól felszerelt, modern környezetben zajlik a
képzés, amelyben nemcsak a kórház dolgozóit, hanem
más intézményekbõl érkezõ kollégákat is oktatnak. –
Élethû modellekkel próbáljuk azokat a szituációkat gya-
korlati helyzetbe állítva gyakoroltatni az emberekkel,
amikkel a való életben szembesülhetnek. Ezekkel a ba-
bákkal lehet szimulálni akár ritmuszavart, vagy bármi-
lyen keringésmegállási szituációt – tette hozzá dr. Tóth
Gábor, a Jósa András Tagkórház oxiológia és sürgõsségi
szakorvosa és adjunktusa.

Több mint tízezer újraélesztés
A rendezvényt megtisztelte jelenlétével az Országos

Mentõszolgálat orvos-igazgatója is. – Az Országos Men-
tõszolgálat évente több mint tízezer újraélesztést végez,
20–23 százalékos sikeraránnyal. Nagyon sok új lehetõ-
ség van. Sajnos sokszor arra kényszerülünk, hogy nem
tudunk elindulni a sérülttel, beteggel, bajbajutottal az új-
raélesztést követõen. Ennek megbeszélése nagyon fon-
tos azzal az intézménnyel, ahol 25 éve már ilyen magas

színvonalon történik az oktatása, a képzése az újraélesz-
tésnek és a kritikus állapotú betegek ellátásának. Fontos,
hogy egyeztessük a protokolljainkat, az elképzelésein-
ket, a betegutat – emelte ki dr. Pápai György, az Orszá-
gos Mentõszolgálat orvos-igazgatója.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

A remény karkötõi

A Jósa András Tagkórházban és a Debreceni Egye-
tem Egészségtudományi Karán több mint száz, báto-
rító üzenettel ellátott gyöngykarkötõt készítettek a
mûtét elõtt vagy után lábadozó betegeknek. A kez-
deményezés célja, hogy reményt és lelki támogatást

adjon, miközben felhívja a figyelmet a méhnyakrák
megelõzésére, a szûrés és a HPV elleni védõoltás fon-
tosságára. A gyöngyfûzési akciót immár nyolcadik
alkalommal szervezte meg a Szabolcs-Szatmár-Bereg
Vármegyei Oktatókórház. A karkötõket január 30-án
adták át az érintett osztályoknak.

Összesen négy szekcióban rendezett
Tudományos Diákköri Konferenciát múlt
szerdán a Debreceni Egyetem Egészség-
tudományi Kara. Az eseményen a legújabb
tudományos eredményeiket mutatták be a
kar hallgatói, valamint a középiskolából
érkezett diákok. A program a tehetséges
fiatalok támogatását szolgálja.

A Debreceni Egyetem Egészségtudomá-
nyi Kara nagy hangsúlyt fektet a fiatalok
szakmai támogatására, ezért minden év-
ben megrendezi diákköri konferenciáját,
amelyen a hallgatók saját kutatási ered-
ményeiket mutathatják be. Reszler Kitti,
a Zay Anna Technikum és Kollégium har-
madéves csecsemõ- és gyermekápoló ta-
nulója társaival a mozgás és a szív egész-
ségének szerepét vizsgálta a magas vér-
nyomás csökkentésében. Elmondta: ered-
ményeik sikeresek voltak, és kiemelte a
tudatos étkezés és a rendszeres mozgás
fontosságát a megelõzésben.

A hallgatók négy szekcióban tartottak
elõadásokat a nap folyamán, melyeket
vendég elõadók nyitottak meg. Nádasdi
Kristóf Zsolt, a kar Egészségügyi Informa-
tikai Tanszékének adjunktusa a hallgatók
digitális attitûdjeit és kompetenciáit vizs-
gáló kutatását mutatta be, amelyben töb-
bek között a mesterséges intelligencia té-
mája is megjelent. Kiemelte: közös alap-
elvekre van szükség ahhoz, hogy minden-
ki számára egyértelmûek legyenek a hasz-
nálat keretei. Hangsúlyozta, a cél nem a

feladatok átvállalása, hanem a tudás és a
gondolkodás támogatása.

A TDK konferencia a tudományos után-
pótlásnak egyik meghatározó fóruma és
mûhelye – errõl már Rusinné prof. dr. Fedor
Anita dékánhelyettes beszélt. – A Tudomá-
nyos Diákköri Konferenciára lehetõsége van
bekapcsolódni az egyetemi hallgatókon
kívül a középiskolás fiataloknak is, és ki-
emelném, hogy a határon túli hallgatók és
diákok is részt vehetnek a TDK konferenci-
án. Nagy örömömre szolgál, hogy a Selye
János Egyetemrõl, illetve a marosvásárhe-
lyi erdélyi magyar egyetemrõl is vannak
hallgatók és oktató kollégák – magyarázta
a dékánhelyettes az eseményen.

Nyíregyházán társadalomtudományi te-
rületen 38 elõadást tartottak a nap folya-
mán. A kutatásokat és eredményeket zsû-
ri is értékelte, melynek célja az volt, hogy
a hallgatók visszajelzéseket kapjanak. A
zsûri a legkiemelkedõbb munkákat az
Országos Tudományos Diákköri Konferen-
ciára is beajánlja majd.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Egy egység vér három ember
életét menti meg

szólításáért, a donortoborzásért, a helyszí-
nek biztosításáért felel. Ezt mi nagyon sok-
féle fronton meg is tesszük. Senki ne le-
põdjön meg, ha kollégák hívják a Vörös-
kereszttõl. Azért hívják fel, hogy jöjjön vért
adni, tájékoztatják a következõ véradás
pontos helyszínérõl. Természetesen az
adatbázist az Országos Vérellátó Szolgá-
lat biztosítja számunkra és csak azokat az
adatokat kapjuk meg, amelyeket a donor
jóváhagyott – emelte ki Gurály Edina.

Az igazgatónõ hozzátette, a Nyíregy-
házi Területi Vérellátóban munkana-
pokon bárki adhat vért, emellett a Vö-
röskereszt munkahelyeken és iskolák-
ban is szervez véradásokat. Nyíregyhá-
zán egész évben több nyitott alkalom
van, például civil, vasutas és a hagyo-
mányos motoros véradás a Sóstói Mú-
zeumfaluban. Tavasszal az Egyetemi
Véradó Hetek is kiemelt esemény. Feb-
ruár 17-én délelõtt pedig kihelyezett vér-
adást tartanak az Eötvös gyakorló isko-
lában, az Ungvár sétányon.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

A téli hónapokban is szükség van a vér-
adókra. A biztonságos hazai vérellátáshoz
évente mintegy 380 ezer egység levett
vérre van szükség, ezt a mennyiséget kö-
zel 270 ezer önkéntes véradó biztosítja.
A Nyíregyházi Területi Vérellátóban mun-
kanapokon bárki adhat vért, emellett a
Vöröskereszt rendszeresen szervez kite-
lepüléses véradásokat is a városban.

Egy egység, azaz négy és fél deciliter
vér három életet menthet meg, és mint-
egy 270 ezren tesznek is azért, hogy az
ország vérkészlete folyamatosan elegen-
dõ legyen. A biztonságos ellátáshoz –
munkanapokra lebontva – napi 1600–1800
véradóra van szükség. Az influenzajárvá-
nyos idõszakban csökkenhet a jelentkezõk
száma, ezért a Magyar Vöröskereszt min-
den létezõ fórumon igyekszik felhívni a
figyelmet a véradás fontosságára.

Mint Gurály Edina, a Szabolcs-Szatmár-
Bereg vármegyei szervezet igazgatója el-
mondta, gyakorlatilag minden egészséges
felnõtt alkalmas donornak. – Véradó az le-
het, aki elmúlt 18 éves, testsúlya megha-
ladja az ötven kilogrammot és nincs olyan
ismert betegsége, vagy nem szed olyan
gyógyszert, ami kizárná õt a véradásból –
mondta el az igazgatónõ.

A  vér nélkülözhetetlen  a rászoruló be-
tegek gyógyításában, az életmentésben. A
tudomány mai állása szerint a vér semmi
mással nem pótolható, mesterségesen nem
elõállítható. Ezért minél több véradóra van
szükség. – A Vöröskereszt a donorok meg-



8 Hirdetés2026. február 9.



Aktuális 2026. február 9.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

9

Képregények a határon túlról
a könyvtárban

Ismét egy rendhagyó képregény-kiállí-
tás nyílt a Móricz Zsigmond Megyei és
Városi Könyvtárban. A beszélgetéssel egy-
bekötött megnyitón a vajdasági magyar
képregény, a Black Village Comics alko-
tóinak legújabb történetét ismerhették meg
a résztvevõk. Az Inferno egy olyan ak-
ciódús sci-fi, mely magával ragadja az ol-
vasót.

Apokaliptikus világok, sci-fi, akció és hõ-
sök. Az amerikai sikerképregények hangu-
latát idézi meg a Black Village Comics al-
kotóinak legújabb gyöngyszeme, az Inferno.
A Vajdaságból érkezett alkotócsapat új kép-
regényébõl nyílt tárlat a Móricz Zsigmond
könyvtárban, ahol Kertész Sándor grafikus
mûvésztanár egy beszélgetés keretében

sodtak. Egy oldalnak indult, aztán lett belõ-
le 10 oldal, és elkészült az elsõ számunk.
Aztán ezt követte még három, majd egy
újabb kiadvány, gyûjteményes kötet – fej-
tette ki az egyik alkotó.

Az Inferno egy olyan korábbi alkotásuk
folytatása, mely önállóan is megállja a he-
lyét. Az alkotók igyekeztek egy olyan peri-
fériára szorult stílust képviselni, mellyel Ma-
gyarországon is kevesen foglalkoznak.
Patyerek Csaba úgy látja, hogy egyre töb-
ben keresik képregényeiket. Hozzátette: ez
egy olyan mûfaj, melyet mindig ápolni kell
ahhoz, hogy folyamatosan bõvüljön a ra-
jongótábor.

Már számtalan alkalommal nyílt képre-
gény-kiállítás a könyvtárban. A Képregény-
Tár minden alkalommal újabb érdekessé-
geket hoz az érdeklõdõknek akár beszél-
getések, elõadások formájában. A beszél-
getést vezetõ Kertész Sándor grafikus mû-
vésztanár hangsúlyozta: a fiatalok szeretik
az ilyen rendhagyó kiállításokat, inspiráló
számukra – látják, hogy a mai alkotók is
innen indultak, és hová lehet eljutni kitar-
tással és szenvedéllyel. Az Inferno kiállítá-
sa február 24-ig lesz látogatható.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

mutatta be az alkotókat és munkásságukat
a részt vevõ fiataloknak. Patyerek Csaba, a
Black Village Comics egyik megálmodója a
beszélgetésen elárulta: szenvedélyük egé-
szen fiatal korukra vezethetõ vissza, amikor
maguk is elõször olvastak képregényt. – Az
a bizonyos áttörés lényegében a Covidnak
köszönhetõ. Felszabadult minden idõnk, s
akkor kerültek elõ azok a vázlatok, piszko-
zatok a fiókból, amik ki tudja mióta poro-

Közel 150 óvodás a Bem iskola
sportnapján

Játékos sportversennyel köszöntötték az
új évet a Nyíregyházi Bem József Általá-
nos Iskolában, ahol a farsangi hangulatban
zajló programra nagycsoportos óvodáso-
kat vártak. A városi rendezvényt múlt ked-
den már 19. alkalommal rendezték meg.

A sportnapon 12 óvodából közel 150
gyerek vett részt. A programot szervezõ pe-
dagógusok úgy állították össze a feladato-
kat, hogy azok igazodjanak a gyerekek élet-
kori sajátosságaihoz. A versenyre 8–10 fel-

adattal készültek: változatos eszközökkel,
színes játékokkal igyekeztek érdekesebbé
tenni a napot az óvodások számára. Sitku
Tamara fõszervezõ hangsúlyozta: a játékok
mindig koordinációs, ügyességfejlesztõ je-
gyeket tartalmaznak.

A Bem neve már egybeforrt a sporttal
és egészséges életmóddal. Az intézmény
célja, hogy a gyerekek örömmel mozog-
janak, és a sport a mindennapjaik részévé
váljon. Dr. Baloghné Mester Éva igazgató
szerint ezért fontosak azok a programok,
amelyek már óvodás korban is segítik a
sport megszerettetését. A Magyar Diák-
sport Szövetség Aktív Iskola Mentorisko-
lája címét viselõ Bem iskolában a diákok
a testnevelésórákon kívül is sokat mozog-
hatnak. Hagyományosan erõs a lányröp-
labda és a fiúkézilabda, az intézmény részt
vesz a Kézilabda az iskolában, a Bozsik
Program, valamint a Kölyökbõl atléta prog-
ramokban is.

DUPLO a másfél éveseknek
Új kezdeményezés indult Nyíregyházán

és a vármegyei védõnõi hálózatban: mos-
tantól minden 18 hónapos, vizsgálatra ér-
kezõ kisgyermek LEGO DUPLO készletet
kap ajándékba. A program célja, hogy a szü-
lõk több közös játékidõt töltsenek gyerme-
kükkel, hiszen ez kiemelten fontos a korai
fejlõdésben. A védõnõk külön képzést is
kapnak, hogy még magabiztosabban támo-
gathassák a családokat a játékos nevelésben.
A kezdeményezést a nyíregyházi LEGO gyár
segíti 4500 készlettel és 6 millió forintos tá-
mogatással. (Kép forrása: LEGO)

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Horváth Illés 2019-ben lett a Móricz Zsigmond Szín-
ház  mûvészeti vezetõje, 2025 decemberétõl viszont már
a  Thália Színház  stratégiai igazgatója. Most – 11. itteni
rendezéseként – a Rómeó és Júliát állítja színpadra Nyír-
egyházán, bemutató február 28-án.

– A Rómeó és Júlia ugye nem a hattyúdalod Nyíregy-
házán?

– Annyira nem látok elõre, hogy pontos választ tudnék
adni a kérdésedre, de a következõ évadban biztosan nem
rendezek itt. Persze remélem, hogy a jövõben adódik majd
rá alkalom, mert mégiscsak hat évet töltöttem el a teát-
rumban mûvészeti vezetõként. Azt megelõzõleg is elõfor-
dultam itt vendégként: színészként a Don Carlosban, utá-
na jött elsõ nyíregyházi rendezésem, a Macbeth. Ha eze-
ket is belevesszük, akkor elmondható: hosszú idõinterval-
lumot, sok évet, évadot ölel fel az a – pályámat nagyon
meghatározó – idõszak, amit a Móricz Zsigmond Szín-
házban megéltem. Ebbõl fakadóan, habár most másfelé
visz az utam, nagyon bízom benne, hogy – ahogy fogal-
maztál – a Rómeó és Júlia nem a hattyúdalom abban az
értelem, hogy ténylegesen utoljára fordultam volna itt elõ.

– Téged ismerve úgy gondolom, nem hagyományos
Rómeó és Júlia készül. Mi a szándékod, víziód, milyen
elõadást várhatunk?

– Modern közegben fogjuk megjeleníteni a shakespeare-
i szöveget, tehát nem reneszánsz kosztümökben és nem a
történet eredetileg megírt közegében és korában. Ez ter-
mészetesen nem az elsõ ilyen eset, hiszen a Rómeó és
Júliának számtalan olyan színpadi és filmes feldolgozása
volt, amelyik ezt a módszert választotta a megjelenítés-
hez. A mostani világba helyezés nemcsak esztétikai dön-
tés, hanem egy kulcs ahhoz, hogy közel kerüljön a mai,
és fõleg a mai fiatal nézõkhöz. Napjainkban nagyon ne-
héz a klasszikus szöveget befogadni. Nemes egyszerûség-
gel azért, mert ma már képi kultúrában élünk. Annak ide-
jén, amikor ezek a színdarabok íródtak, tehát Shakespeare
korában, nem használtak látványos díszleteket. Szinte üres
színpadon adták elõ ezeket a bonyolult költõi szövege-
ket, ezért is vannak tele annyi leírással arra vonatkozólag,
hogy mit látunk, hol vagyunk, mit képzeljenek el a nézõk,
hiszen az õ fantáziájukra volt bízva a körítés. A színház-
tudomány szókulisszának nevezi ezt a jelenséget.

Rómeó és Júlia Nyíregyházán, modern köntösben
Na, de azóta nagyon megváltozott a világ, az élet, és

teljesen mások a technikai feltételei egy színházi elõadás-
nak. Ebbõl fakadóan nagyon sok esetben nincs szükség
ezekre a hosszadalmas körülírásokra. Erre már
a példányszerkesztésnél is igyekeztem
odafigyelni: ahol nem szükséges még
két kört beletenni a monológba, ott
lehetett rövidíteni azért, hogy meg-
tartsuk a nézõ figyelmét, ne ve-
szítse el türelmét, vagy egysze-
rûen ne tévedjen el ezekben a
költõi képekben.

Természetesen nagyon sok
olyan kulturális utalás is van a
szövegben, ami egy korabeli nézõ,
vagy késõbbi olvasó számára evi-
denciaként hatott, egyszerûen hozzá
tartozott az általános ismereteihez. Ezek
a mai nézõ számára idegenebbül hatnak, nem
reflexszerûen ért meg egy-egy allegóriát vagy mitológiai
hasonlatot. Ügyelni kell tehát, hogy a szöveg interpretálá-
sa élvezhetõvé tegye az elõadást. Ez nálam mindig elsõd-
leges cél. Olyan környezetet, olyan látvány- és hangzás-
világot, olyan értelmezést kell adni ennek a régi színda-
rabnak, amely klasszikussága mellett semmit sem veszít a
fiatalosságából, lendületébõl, energiájából és végzetessé-
gébõl. A történet maga a mai napig elementáris, nem vé-
letlenül. Érdekessége, hogy nem Shakespeare találta ki,
hanem találta valahol az olvasmányélményei között. Rá-
jött: ez egy olyan sztori, amit jól ki lehet bontani. Most mi
is ezt csináljuk az õ szövegével. Tovább éltetjük a történe-
tet, ami önmagában abszolút konvertálható mai környe-
zetre, az érzések a ma emberének érzései is lehetnek,
magának a történetnek a felszíni alakulása, az akció, a
krimi, a szerelem, a szenvedély, a gyilkosság, a megbá-
nás és a megváltás része is mind-mind átélhetõ. Ezek olyan
fordulatok a cselekményben, amelyek, akár csak egy ho-
llywoodi forgatókönyv, tökéletesen izgalmasak és élõk.
Mindez azzal a nagyon rétegzett irodalommal, amelyben
Shakespeare alkotott.

– Varró Dani fordítását választottad. Miért?
– Varró Dani elképesztõ virtuozitással bíró magyar köl-

tõ, aki nagyon-nagyon szellemesen és frappánsan bánik a

szavakkal. Ha mondhatom így, Dani a magyar nyelv
zsonglõrje, artistája, akinek a szövege egyrészt friss, és
segíti az érthetõséget, másrészt nagyon-nagyon szellemes.
Ad a shakespeare-i szövegnek egy olyan réteget, amely

jól használja ki a magyar nyelv választékosságát,
szarkazmusát és humorát. Kiváló fordítás az övé,

és örülök, hogy ezt választottuk.
– Számodra mi a Rómeó és Júlia lényege,

mondanivalója?
– Mindig nagyon nehéz egy ekkora tör-

ténetet egy mondatra, vagy egy üzenetre,
egy megfejtésre redukálni. De ha lebontom
a legapróbb építõkövéig: a Rómeó és Júlia
a szerelem és a halál dualizmusáról szól.

Arról, hogy vannak fiatalok, akik halálosan –
nem véletlen egyébként ez a szófordulat, és

milyen érdekes, véletlenül mondtam – egymás-
ba szeretnek. Õk tényleg halálosan szerelmesek

egymásba. Nem követek el nagy spoilert, ha elárulom,
igen, halál a vége ennek a történetnek. Engem leginkább
az foglalkoztat, miért alakul így, miért van, hogy ez a két
dolog (szerelem és halál) ilyen módon összekapcsolódik
az életükben, s miért történik velük, ami történik. Ez a két
ártatlan, csodálatos fiatal ember, akik õszinték, nyíltszí-
vûek, szépek, a szerelmet, mint az élet legmagasabb ren-
dû megnyilvánulását, két ellenséges család sarjaiként kell
átélniük, noha a szerelmük lehetne a béke eszköze is.
Éppen ezért azt is vizsgálni szeretném, hogy ez miért nem
sikerül, s miért olyan következményekkel jár, amilyenek-
kel.

– A fõszereplõk?
– Mosolygó Sári személye több szempontból is kom-

patibilis Júliával, nagyon értelmes és jó szellemû lány-
nak tartom amellett, hogy szép, érzékeny és tehetséges.
Mindezek a tulajdonságok jól jönnek Júlia megformálá-
sához, hiszen nagyon érett, felnõtt, különleges szerep,
amihez passzol Sári személye. A Rómeó lesz szerintem
Kerék Benjámin igazán mély integrálódása a társulatba,
mert az a színész, aki egy ilyen volumenû szerepet el
tud játszani, az letette a névjegyét az asztalra, azaz meg-
érkezett. Számára ez nagyon jó lehetõség, remélem, élni
tud vele.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza a „Nyíregyháza Város Közbiz-
tonságáért” „Sztárek Ferenc-díj” kitüntetés adomá-
nyozásának rendjét.

A kitüntetés a város lakosságának közbiztonsága ér-
dekében hosszabb idõn át végzett áldozatkész és fe-
lelõsségteljes hivatásos tûzoltói, rendõri, polgárõri,
közterület-felügyelõi területen végzett tevékenység el-
ismerésére adományozható.

A kitüntetést évente egy személy kaphatja.
A kitüntetés adományozására bármely természetes

vagy jogi személy tehet javaslatot.
A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-

tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2026. február 28. napjáig Nyíregyháza Megyei
Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható Nyíregyháza Megyei
Jogú Város honlapján (www.nyiregyhaza.hu), valamint
a varoshaza.nyiregyhaza.hu  honlapokon, illetve sze-
mélyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1. sz.).

Megyei Jogú Város Közgyûlése

Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza „Nyíregyháza Város Sportjá-
ért” „Kovács (Bütyök) József-díj” kitüntetés adomá-
nyozásának rendjét.

E kitüntetés a városban eredményesen tevékenyke-
dõ vagy kiemelkedõ sportsikert elért sportolónak, sport-
szakembernek adományozható.

A kitüntetést évente egy személy kaphatja.

A kitüntetés adományozását bármely természetes
vagy jogi személy kezdeményezheti.

A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-
tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2026. február 28. napjáig Nyíregyháza Megyei
Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható Nyíregyháza Megyei
Jogú Város honlapján (www.nyiregyhaza.hu), valamint
a varoshaza.nyiregyhaza.hu  honlapokon, illetve sze-
mélyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1. sz.).

FELHÍVÁS
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Boldog böjt
Szabó Tamás atya, a Nyíregyházi Egyházmegye pasz-

torális helynöke Boldog böjt címmel elõadást tart február
17-én 17.00 órától a Szent Miklós Házban (Nyíregyháza,
Bujtos u. 32.), a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Nyír-
egyházi Csoportja szervezésében. Az elõadás nyilvános
és ingyenes.

Kertvárosi Esély Piac és Vásár
A Kertvárosi Esély Piac és Vásár februárban is várja a

látogatókat Nyíregyházán, a Fokos utca 1/B alatt.
Február 12., 13., 15.: Valentin-nap jegyében, Termelõi

Piac. Február 14.: Valentin-nap jegyében, Termelõi Piac
és Régiségvásár.

Február 19., 20.: Termelõi Piac. Február 21.: Termelõi
Piac és Régiségvásár. Február 22.: Kisállatbörze és Ter-
melõi Piac.

Február 26., 27., 28.: Konferenciaterem: Handmade
Vásár a nõnapra készülõdve, Piactéren: Termelõi Piac.

Boltjaikban: megváltozott munkaképességû emberek
által készített termékek értékesítése.

Nyitvatartás: csütörtök, péntek 14.00–18.00, szom-
bat, vasárnap 7.00–13.00

„Mozdulj a netrõl a valóságra!”
Ingyenes önkormányzati konferenciasorozat. Szakmai

konferencia pedagógusoknak és szülõknek a képernyõ-
idõ hatásairól és a digitális egyensúly megteremtésének
lehetõségeirõl.

Idõpont: február 18. 15.00–18.00 óra között.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ 3. emeleti

hangversenyterme.
Részletes program és regisztráció a Bethesda Akadé-

mia oldalán: https://akademia.bethesda.hu/kepzesek/
szuloknek/74

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A szent korona sérülé-
seinek és átalakításai-
nak krónikája
Németh Zsolt vetítéssel
egybekötött kötetbemu-
tatója.
Idõpont: február 11. 16.30-
tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi
Könyvtár, Kamaraterem.

Büszkeség és balítélet
Barangolás a romantikus
irodalom világában.
Könyvajánlás, versmon-
dás, felolvasás, romanti-
kus dallamok közös ének-
lése. A Móricz Zsigmond
Olvasókör találkozója.
Idõpont: február 19.
16.00 órától. Helyszín:
Móricz Zsigmond Me-
gyei és Városi Könyvtár,
Kamaraterem.

Színe és fonákja
A MAOE Fotómûvészeti
Tagozatának kiállítása.
Megtekinthetõ: február
22-ig. Helyszín: Váci Mi-
hály Kulturális Központ.

Inferno – képregények
a határon túlról
Kiállítás Black Village
Comics munkáiból.
Megtekinthetõ: február 24-
ig. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi
Könyvtár, Képregénytár.

Megállított pillanatok
Az Alkotó Idõsek pályá-
zaton díjazott Kalocsai
László amatõr festõmû-
vész kiállítása.
Megtekinthetõ: február
24-ig. Helyszín: Alvégesi
Mûvelõdési Ház.

Kollektív
A Nyíregyházi Mûvészeti Szakgimnázium és Kollégi-
um Képzõ- és Iparmûvészeti tagozatán tanító mûvész-
tanárok közös kiállítása. Grafikák, fotók, kerámiák, fest-
mények, szobrok, látványtervek, jelmeztervek, öltözé-
kek, vegyes technikájú alkotások gazdag anyagát lát-
hatják az érdeklõdõk.
Megtekinthetõ: február 28-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria.

Leskovics András pénztörténeti kiállítása
Téma: A vegyesházi királyok és a török hódoltság idõ-
szaka (1301–1686).
Megtekinthetõ: február 28-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Hírlapolvasó (I. em.).

Szabó Norbert festménykiállítása
Megtekinthetõ: február 28-ig. (Kérik, elõre érdeklõdje-
nek, hogy a terem szabadon látogatható-e.)
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Kamaraterem.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)
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MEGHÍVÓ
A Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesülete 21,6 millió forint vissza nem térítendõ támogatást nyert el a

Nemzetgazdasági Minisztérium által, a hazai kis- és középvállalkozások fejlesztése és megerõsítése érdeké-
ben indított Üzleti Környezet Fejlesztési Program pályázatán.

Célunk, hogy 12 hónapos programsorozatunkkal növeljük a nyíregyházi KKV-k pályázatokon való részvéte-
lének arányát.

A Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesülete nagy tisztelettel meghívja Önt a nyíregyházi KKV-k
fejlõdését célzó rendezvénysorozatának nyitó gazdasági eseményére.

A rendezvény idõpontja: 2026. február 19. (csütörtök) 17:30, helyszín: Szindbád elsõ emeleti
Rendezvényterem (4400 Nyíregyháza, Színház utca 2.).

PROGRAM:
17.30 Regisztráció
18.00 Köszöntõ – Lakatos Tibor elnök, VANYE

A nyíregyházi vállalkozások szerepe a város fejlõdésében – dr. Kovács Ferenc polgármester, Nyír-
egyháza Megyei Jogú Város

Vállalkozásfejlesztési irányok 2026 – Támogatások a kis- és középvállalkozások védelmében, pályá-
zati lehetõségek, a hazai innovációs ökoszisztéma fejlesztése – Szabados Richárd kis- és középvál-
lalkozások fejlesztéséért, technológiáért és védelmi iparért felelõs államtitkár

A rendezvény ingyenes, de elõzetes regisztrációhoz kötött. Részvételi szándékát a vallalkozoknyiregyha-
zaert@gmail.com e-mail-címen, vagy a projekt szakmai vezetõjénél, Nagy Zsuzsánál (telefon: 06-20/467-
6352) vagy Szabó Csilla titkárnál (telefon: 06-70/430-6957) lehet jelezni.

Bõvebb információ: Lakatos Tibor elnök
E-mail: vallalkozoknyiregyhazaert@gmail.com Telefon: 06-70/311-9100

Lapok a 120 éves kisvasút történetébõl 6.
Dr. Jósa András írta 1902-ben a sóstói vasútról elmél-

kedvén, hogy „a Sóstóra csak az mehet, akinek saját
fogatja van”, ezért is „drágább a Sóstó, mint akármely
más világfürdõ”. Hiába van szabadjegye a fürdõre, oda
alig megy, de ha lenne vasút, akkor 10 krajcárért azt
mondaná, hogy „hipp hopp ott legyek, ahol akarok”,
így annyiszor menne, ahányszor eszébe jut. Szerinte
„a nagy gyógyhatású Sóstófürdõ a közlekedésnek fo-
gyatékossága mellett jelenleg csakis zugfürdõ”.

A közlekedés problémája hamarosan megoldódott,
így örvendezett ezen a Nyírvidék cikkírója 1906 febru-
árjában: „A kisvasúton száguldó elegáns sárga kocsik
forgalma a közel napokban megkezdõdik, jön a márci-
us, a rügyfakasztó április, a szeszélyes s azután a má-
jus, ragyogó napsugarával, lomberesztõ melegével,
amikor már – itt lévén a kisvasút is – igazán nagyon
fogunk vágyakozni a mi egyetlen kiránduló helyünkre:
a Sóstóra!” Azonban a várhatóan megnövekedõ forga-
lomra a város nem készült fel kellõképpen. „Készen
kellene állani már például a Sóstón egy modernül be-
bútorozott étteremnek, természetesen megfelelõ ven-
déglõssel és konyhával. Azután kényelmes vendégszo-
báknak, megfelelõ számú és kényelmû fürdõszobák-
nak is, már készen kellene várni a közönséget, mert
nagy hiba, hogy mindezeknek hiányában az olcsó és
kényelmes közlekedés folytán oda tóduló közönség –
se ezt, se azt nem kapván – elkedvetlenedik akkorra,
mire a város rágondolja magát”.

Lendvay Kálmán 1906 húsvétjának elsõ napján meg-

nyitotta ugyan vendéglõjét Benczy Gyula és öccse,
Elemér zenekarának a közremûködésével, de az igazi
fejlesztésekre 1911-ig kellett várni. Errõl részleteseb-
ben majd egy késõbbi írásban, most csak annyit, hogy
mikor már villamossal is ki lehetett jutni Sóstóra, ad-
digra felújították a Svájci-lakot, bõvítették és átalakí-
tották a kádfürdõt, víztornyot építettek és 1912-ben az
új, szállodaszerû modern vendéglõt is átadták. Így
megfogalmazhatták: „a régi ósdi Sóstó helyén egy nem
nagy, de csinos és kellemes új fürdõ és üdülõtelep áll a
közönség rendelkezésére”.


